



SETKÁNÍ

u Panny Marie v trní

62. číslo tuřanských farních zpráv
podzim 2020

*Je možné člověka od všeho vzdálit, je možné člověku všechno vzít,
ale nikdo mu nemůže vzít víru, kterou má v srdci.
Tak si člověk staví ve svém srdci oltář.*

Bl. Marie Restituta, 24. května 1942

SLOVO PRO TUTO CHVÍLI

Každý z nás se v této době zabývá otázkou života a zdraví trochu jinak, než tomu bylo dříve. Nedá se tomu úplně vyhnout, ale měly by to být vždy úvahy křesťanské, které jsou vedeny vírou.

Spolu s darem života nám každému Pán svěřil určité poslání. To máme přivést k naplnění, ať už jsou okolnosti různé. Spolu s darem života nám Pán dal vlastnosti a vlohy, které nás uschopňují k plnění služby v rodině, ve společnosti, v církvi. Je to pro naši seberealizaci a pro dobro bližních. Kéž jsme ochotni se nasadit pro druhé. A spolu s darem života nás Pán zasadil do světa. Máme se pokoušet o jeho zlidštění a neztrácet ze zřetele, že to je jen část úkolu – být tu s ostatními k větší cti a chvále Boží.

P. Luboš Pavlů, CRV

INFORMACE A POZVÁNKY

NABÍDKA POMOCI PRO SENIORY

Drazí bratři a sestry, před několika měsíci jsme ve farnosti utvořili skupinku dobrovolníků, která nabízela seniorům z naší městské části pomoc se zajištěním nákupů během pandemie. Tehdy se našlo více ochotných lidí než těch, kteří by naši pomoc chtěli využít. Koronavirus se tehdy Brnu prakticky vyhnul, díky Bohu za to. Dnes se opět dostáváme do podobné situace jako na jaře a chceme na ni být připraveni. Proto bych chtěl opět pozvat všechny ochotné: pojd'me našim starším bratrům, sestrám a všem sousedům nabídnout svoji pomoc. A vy, naši milí senioři, neváhejte nás prosím požádat – rádi vám nákup zajistíme!

S nabídkou i žádostí o tuto službu se můžete obrátit na tel. č. 725 014 059.

Jiří Protivínský

BIŘMOVÁNÍ

Otec biskup Vojtěch Cikrle nás navštíví, aby uděloval svátost křesťanské dospělosti v sobotu 24. října 2020 v 10 hodin.

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ

Devět dětí naší farnosti – Viktorie, Dávid, Laura, Jan, Silvie, Daniel, Magdaléna, Tereza a Sofie – přijalo v neděli 21. června poprvé Pána Ježíše. Přejeme jim, aby na radost z tohoto setkání nikdy nezapomněli.



2. ROČNÍK FARNÍHO PLESU

Vážení a milí farníci, přestože venku se na nás stále ještě usmívají sluneční paprsky, nezahálíme a pozvolna již zahajujeme plánování 2. ročníku farního plesu.

V tuto chvíli lze bohužel jen stěží předjímat, jak se bude situace vyvíjet a zda bude možné ples v plánovaném termínu vůbec uskutečnit. Doufáme však, že ano, a rádi bychom vám již nyní sdělili termín, který si máte v kalendáři zarezervovat: **sobota 16. ledna 2021.**

O dalších plánech a vývoji vás budeme pravidelně informovat. Pokud byste se chtěli zapojit do organizačního výboru, budete srdečně vítáni. V případě zájmu prosím pište na e-mail martaspetrík@gmail.com nebo volejte na tel. číslo 720 272 129.

za organizační výbor Martin Petřík

POVZBUZENÍ OTCE BISKUPA MONS. KONZBULA

Drazí bratři, přestože žijeme v době, které virus nasazuje korunu, tak opět začíná školní rok. Sice přesně nevíme, jaký bude mít průběh a jaká budou epidemiologická opatření, i tak nás může naučit jednomu – může nás naučit žasnout.

Vypráví se příběh, v němž si myslivec koupil loveckého psa, který se mu velice zalíbil. Vypravil se s ním na kachny k rybníku, aby ho vyzkoušel. Když uviděl letící kachnu, tak zamířil a pohotově vystřelil. Pes se okamžitě rozběhl, běžel po hladině rybníka, chytil padající kachnu a aportoval ji svému pánu. Ten užasl a myslel, že ho šálí zrak. Proto zavolal kamaráda, aby mu to ukázal. Když se objevila další letící kachna, vystřelil a vše se opakovalo.

„Viděl jsi to?“ zeptal se kamaráda.

„Viděl, takového psa bych ale nechtěl, vždyť on vůbec neumí plavat,“ odvětil kamarád.

Myslím, že Bůh má často podobu překvapení. Byla by škoda, kdybychom toto překvapení v novém školním roce přehlédli jenom proto, že náš logický rozum nebude osvícen láskou, a tak ztratí schopnost žasnout.

s přáním úžasného a požehnaného školního roku biskup Pavel

MISIJNÍ KLUBKO

Milé děti,

je tu další školní rok a s ním se znovu rozjíždí i naše misijní klubko. S některými z vás jsme se mohli vidět při táboráčku na začátku září. Možná jste od nás už dostali seznam akcí na tento rok nebo jste si ho vyzvedli vzadu v kostele, kde máme svoji nástěnku.

Opět se můžete těšit na společná setkání každý měsíc. Budeme sportovat, vyrábět, hrát hry, jezdit na výlety a také zkusíme přiložit ruku k dílu, někomu pomoci, za někoho se pomodlit a udělat radost opuštěným lidem.



AKCE NA ŠKOLNÍ ROK 2020/2021

- ☺ **3. října – odpoledne plné her (sraz v 15 hod.)**
- ☺ 2. listopadu – vzpomínka na zesnulé (sraz v 16:30 hod.)
- ☺ 28. listopadu – výroba adventních věnců – akce pro celou rodinu (sraz v 15 hod.)
- ☺ 12. prosince – tvořivé odpoledne (sraz v 15 hod.)
- ☺ 13. prosince – misijní jarmark (po mši svaté)
- ☺ 24. prosince – návštěva osamělých
- ☺ 9. ledna – hravé a tvořivé odpoledne (sraz v 15 hod.)
- ☺ 6. února – sportovní odpoledne – bruslení
- ☺ 7. a 28. března – dětské křížové cesty (sraz ve 14 hod.)
- ☺ 16.–18. dubna – víkendovka
- ☺ 15. května – výlet
- ☺ červen – pouť do Rajhradu a závěrečný táborák

Těšíme se, že se opět potkáme s našimi věrnými kamarády, a doufáme, že se k nám zase přidá někdo další – zveme všechny kluky a holky od 5 let. Je hezké, když se můžeme potkávat i jinde než v kostele a vytvořit malé společenství. Pro nováčky připomínáme i poslání misijních klubek:

Misijní klubko je parta správných kamarádů, kteří patří do Papežského misijního díla dětí (PMDD) a přes celý svět staví MOST. Jak? Svoji **Modlitbou, Obětí, Službou a Tvořivostí.**
Heslo PMDD zní: „**Děti pomáhají dětem.**“

Fotky z našich akcí naleznete na stránce www.rajce.net pod uživatelem klubkoturany. Všechny informace k blížícím se akcím naleznete vzadu v kostele na nástěnce a také na facebookových stránkách naší farnosti. Poprvé se sejdem už 3. října odpoledne u domečku. Těšíme se na vás!

Lenka Havlátová (773 974 957) a Lucie Krejčí (608 272 832)

FARNÍ POUŤ DO RAJHRADU 2020

Tradiční pouť do Rajhradu se konala v sobotu 29. srpna, jako obvykle pěšky, na kolech i autobusem. Expozice benediktinů, kterou jsme mohli navštívit, mapuje kláštery v naší zemi a uchovává památné předměty, bohoslužebné náčiní, roucha a písemnosti. Potěšila nás zahrada s pávy uvnitř klášterní kvadratury, která je rok od roku upravenější.

Svatá Rodina Ježíše Krista, syna Davidova – to je název rozměrného obrazu neznámého autora z dílny italských mistrů. Jako jediná výzdoba visí na zdi refektáře benediktinského kláštera, který pro nás bratři otevřeli. Mons. Jiří Mikulášek, děkan Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla, nám přiblížil postavy na obrazu – příbuzné Pána Ježíše ze strany sv. Josefa i Panny Marie. A připomněl nám Kristova slova „každý, kdo plní vůli mého nebeského Otce, to je můj bratr i sestra i matka“ – abychom vnímali, že i my jsme součástí této velké a krásné rodiny. Toto téma nám není neznámé. Námět hlavního oltářního obrazu v Tuřanech (autora Jana Jiřího Heinsche) je podobný: svatá Anna a příbuzenstvo Páně. Můžeme si tak často připomenout, že patříme k nim...

Chválu vzdejme, Moravané, nejsvětější Matce Páně – zpívali jsme ze všech sil a jako ozvěna našeho sboru se zpod kúru – mezi „zpěvem“ malých dětí – nesly zvučné hlasy Tomáše a Martina Dvořáčkových. Na konci před kostelem jsme se skoro nechtěli rozejít... Děkujeme rajhradským bratřím, zejména Naumovi, Jakubovi, Janovi a Heřmanovi.

Marie Stehlíková

MARIÁNSKÝ SLOUP NA STAROMĚSTSKÉM NÁMĚSTÍ V PRAZE

Ano, měli jsme možnost být při tom, v sobotu 15. srpna 2020. V naší rodině mariánský sloup vždycky „žil“. Můj otec, babička a prababička byli Pražané. Babičce bylo 15 let, když byl sloup stržen, a prababička byla rozená Váňová... Také v mém srdci měl a má sloup své místo.

Dostali jsme čestnou vstupenku na slavnost požehnání obnoveného sloupu od Karla Kavičky, vzácného člověka, jednoho z místopředsedů spolku pro jeho obnovu, který na tuto chvíli čekal a žil pro ni několik desítek let. Obraz Panny Marie Rynecké, dnes slavnostně umístěný do paty sloupu, byl 11 let uchováván a chráněn v jejich obýváku v Prostějově. Skoba na zdi ještě visí.

Atmosféra celého dne byla úchvatná, mimořádná a povzbuzující. Popsat se vlastně nedá – radost, Mariina přítomnost, prosba o smíření, požehnání z nebe pro tuto zemi, pro nás a pro všechny. V Týnském chrámě bohoslužba sloužená kardinálem Dukou s mnoha biskupy, kněžími a jáhny, velmi slavnostní, ke cti Panny Marie Nanebevzaté. Krásná hudba, zpěvy, lesní rohy, kroje, praporce orlů, maltézští rytíři...

Na náměstí promluvil Karel Kavička. Bylo to velké poděkování těm mnohým, včetně podporovatelů ze zahraničí, kteří dlouhé roky o obnovu sloupu usilovali, pracovali a modlili se. Mnozí se dnešního dne nedožili.

Promluvil i starosta Prahy 1 Petr Hejma, který mimo jiné řekl: *„Nemnozí obránci Prahy na konci třicetileté války vyhráli, protože se dokázali dohodnout. Zapomněli na veškeré sváry, rozdílnost vyznání, předsudky a dokázali se spojit pro jediný cíl, ubránit místo, ve kterém chtěli dál žít svobodně. Přicházejme i my k tomuto sloupu spojení, nikoli rozdělení... Bože, je to náš sloup, chraňme ho všichni!“*

Zastupitel města Prahy Jan Wolf připomněl tradiční hodnoty znevažované současnou společností: *„... návrat Panny Marie na hlavní náměstí v zemi věřím, že předznamenává lepší časy... Chci poděkovat všem... i těm, kdo v Boha nevěří, ale jejich srdce jim napovídala, že Staroměstské náměstí bez mariánského sloupu není úplně...“*

Sochař Petr Váňa poznamenal: *„Bez vás, kteří se za obnovu této krásné památky modlili, bychom neudělali nic... Sochařství je o kráse a já jsem přesvědčen, že krása na světě může být... Jsem rád, že jsme zažili krásný a hluboký příběh. Ten příběh jsme zažili i díky těm, kteří jsou proti, my jsme se tu potkávali, chtěl bych jim poděkovat...“*

Závěrečná modlitba kardinála Duky byla prosbou o odpuštění křivd a nesnášenlivostí: „... mariánský sloup je výrazem nikoli triumfu, ale vděčnosti za záchranu v době válek, moru a zcela aktuálně i v době dnešní pandemie a strachu... Sloup nese klenbu našeho národního duchovního chrámu a je symbolické jeho místo zde proti druhému sloupu – vztyčené postavě Mistra Jana Husa, obránce Pravdy...“

Marie Stehlíková

PULS SLAVÍ TŘETÍ NAROZENINY

Koncem září fond PULS slaví své třetí narozeniny. Při této příležitosti bych se rád podělil o radostnou skutečnost, že již zhruba každý desátý návštěvník nedělních bohoslužeb v naší diecézi je také donátorem. Zároveň bych chtěl poděkovat za veškerou Vaši podporu. Dary donátorů v loňském roce přesáhly deset milionů korun. Donátorství je výraznou pomocí pro farnost, protože dary pomáhají snížit příspěvek (cca 40 Kč měsíčně za dospělého farníka), kterým se farnosti podílejí na zajištění mezd kněží v naší diecézi.

Od letošního roku již nebude vyhlašována sbírka na účely PULSu. Využijme této příležitosti k tomu, abychom se naučili darovat i jinou formou (např. převodním příkazem, inkasem – SIPO). Zkusme udělat krok od „příležitostného darování“ k rozhodnutí pro „pravidelný dar“. Vyžaduje to změnu našeho smýšlení. A právě k této změně smýšlení vás chci pozvat. Věřím, že se to postupně bude dařit a osvojíme si dárcovskou mentalitu, se kterou se setkáváme u křesťanů v jiných evropských zemích.

Mgr. Pavel Kafka, správce fondu PULS

Procento donátorů z návštěvníků bohoslužeb	
děkanství	procenta
Mikulov	21,8 %
Blansko	14,3 %
Břeclav	14,3 %
Hustopeče	13,8 %
Slavkov	12,9 %
Rosice	10,2 %
Modřice	9,6 %
Boskovice	9,6 %
Hodonín	9,1 %
Brno	8,7 %
Mor. Krumlov	8,2 %
Znojmo	6,9 %
Třebíč	6,4 %
Vel. Meziříčí	5,9 %
Žďár n. Sázavou	5,6 %
Tišnov	5,6 %
Jihlava	5,4 %
Vranov	5,2 %
Telč	3,5 %
Mor. Budějovice	2,5 %

SLAVNOSTNÍ POŽEHNÁNÍ KOSTELA NA LESNÉ

Neutuchající potlesk vstoje sklidil P. Pavel Hověz, náš slavný tuřanský rodák, na závěr požehnání nového kostela blahoslavené Marie Restituty na Lesné. Roky úsilí, starostí, „žebrání“ o finance, probdělé noci a jindy zase nečekaný stonásobek z ruky Boží prozřetelnosti. Tvůrcem kostela je architekt Marek Jan Štěpán, kterého si všichni pamatujeme jako toho, kdo vytvořil baldachýn a celý areál pro papeže Benedikta XVI. na tuřanském letišti v roce 2009.

Pár slov o novém kostele – nádherné a nadčasové stavbě – napsal náš farník Zdeněk Grubl, který se 12. září zúčastnil slavnostního otevření:

Jedná se o moderní stavbu kruhového půdorysu o průměru 25 metrů s asymetrickou kopulí a duhovým prstencovým oknem. V odsunutě poloze je doplněna 31 metrů vysokou věží, která poskytuje nádherný výhled na město Brno, přičemž nenarušuje původní architekturu panelové výstavby sídliště. Věž obsahuje zvonkohru a řecký nápis FOS – ZOE (světlo – život).



V rámci různých sbírek bylo na výstavbu kostela vybráno mnoho desítek milionů korun. Moderní řešení stavby umožňuje i další využití, například pro koncerty a podobné společenské akce.

Slavnostního otevření se zúčastnilo několik stovek lidí z Brna i okolí. Mši celebroidal pomocný biskup brněnské diecéze P. Pavel Konzbul. Po mši bylo podáváno drobné občerstvení a zájemci mohli vystoupit na věž a pokochat se úchvatným výhledem.

Otevřením kostela byla ukončena jedna zásadní etapa, avšak spousta práce je ještě v plánu, mimo jiné vybavení interiéru nezbytným mobiliářem včetně nových lavic.

Přejeme tamní komunitě mnoho úspěchů v jejich dalším snažení a všem návštěvníkům stánku klid, pohodu a otevření nových obzorů.

Setkání u Panny Marie v trní, 62. číslo tuřanských farních zpráv
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11
tel.: 605 979 036, e-mail: brno-turany@dieceze.cz
www.farnostturany.cz, www.facebook.com/turanskafarnost